Школьное методическое объединение учителей русского языка и литературы МБОУ гимназии №8
Международный День родного языка
Во все времена языки зарождались, существовали, затем вымирали, иногда даже не оставив следа. Но никогда ранее, они не исчезали настолько быстро, как в 20 веке. Международный день родного языка, прежде всего, направлен на защиту исчезающих языков.

В Международный день родного языка все языки признаются равными, потому что каждый из них уникальным образом отвечает предназначению человека, и каждый представляет живое наследие, к которому мы должны серьезно относиться и оберегать.
В гимназии этот день начался  с интересной радиопередачи, которую подготовила Штана Н. Б. Она рассказала, что каждый народ — это неповторимая культура, история, традиции, образ жизни. И, конечно же, язык. 
Учащиеся 6 «А», 6 «Б» классов (учитель Романенко И. Л.) провели конкурс чтецов на родном языке.  Ахмутханова Хапта прочитала стихотворение Суржуева Самира «Мама» на чеченском языке, Чирикьян Диана – шутливое стихотворение «Птичка» - на армянском языке, Самединова Эсма  на татарском языке рассказала стихотворение «Родной язык».  А также звучали стихи на украинском, молдавском, греческом и других языках.
Учащиеся с большим желанием участвовали в этом конкурсе: все участники были в национальных костюмах и  приготовили национальные блюда.

